
 

Αθήνα, 21 Ιουλίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων   

 

Θέμα: Σοβαρές καταστροφές σε καλλιέργειες του Δ. Τοπείρου από 

αγριογούρουνα  

 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα σοβαρές ζημιές έχουν προκληθεί στις 

καλλιέργειες του Δήμου Τοπείρου από αγέλες αγριογούρουνων.  

Η αύξηση του πληθυσμού των αγριογούρουνων περιμετρικά του 

ποταμού Νέστου έχει αποβεί καταστροφική για τους καλλιεργητές. Οι αγέλες 

διαβιούν στις δασικές εκτάσεις του ποταμού Νέστου και επιτίθενται στις 

καλλιέργειες ιδίως των οικισμών Κρεμαστή, Κύρνος, Κεντητή, Ηλιόπετρα, 

Παλιό Εράσμιο, Εράσμιο και Δασοχώρι του Δήμου Τοπείρου.  

Το μεγαλύτερο πρόβλημα εντοπίζεται στις καλλιέργειες καλαμποκιού, 

σιταριού και πιπεριάς. Ειδικά, πλήττονται οι καλλιέργειες από το στάδιο της 

σποράς μέχρι και την συγκομιδή και ιδίως για το καλαμπόκι, όταν βρίσκεται 

στο πρώιμο στάδιο. 

Οι αγρότες των περιοχών αυτών μη έχοντας άλλον τρόπο να 

αντιδράσουν και παρότι διατρέχουν και οι ίδιοι κίνδυνο αποφάσισαν να  

φυλάσσουν τις καλλιέργειές τους με βάρδιες, προκειμένω να περισώσουν όσα 

μπορούν. Και αυτό διότι, η αποζημίωση που δίνεται από τον ΕΛΓΑ σε τέτοιες 

περιπτώσεις ζημιών ανέρχεται στο 20% της αξίας του προϊόντος. Επομένως, 

δεν καλύπτεται ούτε στο ελάχιστο η ζημία τους και η προστασία των 

καλλιεργειών τους καθίσταται πλέον θέμα επιβίωσης.  

Επειδή, η αύξηση του πληθυσμού των αγριογούρουνων γύρω από τον Νέστο 

είναι πολύ μεγάλη  
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Επειδή, οι επιδρομές των αγριογούρουνων προκαλούν μεγάλες ζημίες στις 

καλλιέργειες του Δήμου Τοπείρου 

Επειδή, η αποζημίωση που δίδεται από τον ΕΛΓΑ είναι ανεπαρκής για να 

καλύψει την ζημία των παραγωγών 

  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεστε να επανεξετάσετε τα ποσοστά αποζημίωσης των 

αγροτών από τον ΕΛΓΑ, ειδικά για τις περιπτώσεις καταστροφών 

από άγρια ζώα, ώστε να ανταποκρίνονται στην πραγματική 

έκταση  των ζημιών στις καλλιέργειες ;  

2. Τι προτίθεστε να πράξετε για την προστασία των καλλιεργειών 

και των αγροτών από τέτοιες επιδρομές; Με ποιον τρόπο θα 

μπορούσαν οι υπηρεσίες του Υπουργείου να συμβάλλουν και να 

συμβουλεύσουν τους αγρότες για την αντιμετώπιση του 

προβλήματος; 

3. Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την περαιτέρω ενίσχυση των 

καλλιεργειών στις περιοχές του ποταμού Νέστου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

 




